

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا فرماتے ہیں مقتدیان دین اس مسئلہ میں کہ پروفیسر مسٹر محمد رفیق و مسز شریا گورنمنٹ کالج لاہور نے طلباء کیلئے ایک کتاب نصابی طور پر لکھی ہے جس میں درج ذیل مسائل پر قرآن و حدیث کی صریحاً مخالفت کی ہے۔

(1) - نمازوں میں اب بھی کمی ہو سکتی ہو (1)

(2) رسول اللہ ﷺ کا نظام اب فرسودہ ہو چکا ہے نئے نئے حیات کو اپنانا ہوگا۔ (2)

(3) نبی کریم ﷺ کو موسیقی وغیرہ پسند تھی۔ (3)

(4) قرآنی تعلیمات اصلی نہیں ہیں۔ (4)

(5) احادیث نبویہ ﷺ کو عمومی حیثیت دینا غلط ہے۔ (5)

(6) روزہ آج کے دور میں ضروری نہیں ہے۔ (6)

(7) من مرضی کے اجتہاد کی اجازت ہے۔ (7)

(8) دنیا آزمائش گاہ نہیں ہے۔ (8)

(9) سورتے پلید نہیں جتنے سمجھے جاتے ہیں۔ ہم کس کو خنزیر کہتے ہیں تو لوگ اچھے معنی نہیں لیتے۔ سور کا گوشت عمدہ تر دین غذا اور کئی بیماریوں کا علاج ہے۔ (9)

(10) سوروں کے بارے میں یہ بات بھی کہی جاتی ہے کہ وہ عام جانوروں سے چالاک، پختہ اور بہادر ہوتے ہیں۔ ان وجوہات کی بنا پر اگر کسی آدمی کی تعریف کرنا مقصود ہو تو اس کو سور کہنا ٹھیک ہے۔ (10)

(11) لوگوں کو شادی کیلئے تین سال کا معاہدہ کرنا چاہیے۔ لڑکیوں اور لڑکوں کا اختلاط کسی خطرے کا موجب نہیں بلکہ قابل استئمان بات ہے۔ کیا ایسے نظریات کا حامل انسان مسلمان ہو سکتا ہے یا نہیں؟ شریعت میں ایسے انسان (11) کا کیا حکم ہے کہ مرتد ہے واجب القتل ہے اور اگر اپنے عقائد باطلہ سے رجوع کر لے تو کیا ان کی توبہ قبول ہوگی یا نہیں۔ شرعی فتویٰ صادر فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، أما بعد

بشرط صحیبت سوال ایسا عقیدہ رکھنے والا بلاشبہ بوجہ دائرہ اسلام سے خارج اور ان کا یہ اتحاد بکنا کتاب جلاوینے چاہیے۔

(الف) اس لیے کہ پانچ نمازیں اللہ عزوجل کی مقرر کردہ فرض ہیں جیسا کہ صحیح البخاری باب کیف فرجت الصلوٰۃ فی الامراء

کی مشہور حدیث میں ہے۔ میں حضرت یونس (1)

(فتاویٰ ہی خمس و بی خمسوں لایبذل القول لدی (ج 1 ص 51)

”اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ پڑھنے میں توبہ پانچ ہیں مگر ثواب پچاس نمازوں کا ملے گا اور میرا فیصلہ کسی تغیر و تبدل کو قبول نہیں کرتا۔“

:کی دوسری حدیث کے الفاظ میں ہیں حضرت انس (2)

(فتاویٰ آنشک باللہ امرک ان تصلی الصلوات الخمس فی الیوم واللیلۃ قال اللهم نعم۔ (صحیح البخاری ج 1 ص 15)

نے سوالات کا سلسلہ شروع رکھتے ہوئے کہا میں آپ کو اللہ عزوجل کا واسطہ دے کر پوچھتا ہوں کہ کیا واقعی اللہ تعالیٰ نے آپ کو رات دن میں پانچ نمازیں پڑھنے کا حکم دیا ہے؟ تو آپ رسول اللہ ﷺ کہ حضرت ضمام بن ثعلبہ نے فرمایا: ”ہاں واقعی حکم دیا ہے۔“

اس مضمون کی اور بھی متعدد احادیث اہل السنن نے روایت فرمائی ہیں۔ ان احادیث صحیحہ صحیحہ مرفوعہ متصلہ غیر مجملہ ولاشاذ سے کثیر و زماہیت ہوا کہ پانچ نمازیں خود اللہ عزوجل کی فرض اور مقرر کردہ ہیں۔ لہذا ان کے بارے میں یہ کہنا کہ ان میں اب بھی کمی ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے قطعی فیصلہ کا انکار کرنا ہے اور انکار بلاشبہ کفر ہے۔ **فانہم ولائکن من القاصرین الجاحدین**

ثانی: اس لیے ان کا یہ کہنا کہ رسول اللہ ﷺ کا نظام اب فرسودہ ہو چکا ہے نئے نظام حیات کو اپنانا ہوگا۔ محض غلط و ناظیل ہے اور سراسر کفر و احماد اور زندہ ہے۔ کیونکہ اسلام کا نظام حیات وہ ابدی نظام حیات ہے جو کبھی فرسودہ نہیں ہوگا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ وَإِنَّا لَنُخْلِطُ الْإِسْلَامَ بِمَا جَاءَ بِهِمْ الْعِلْمُ بِنِعْمَتِنَا يَمْهَمُّ وَمَنْ يَخْفُرْ بِآيَاتِ اللَّهِ فَإِنَّ اللَّهَ سَرِيعُ الْحِسَابِ ۱۹ ... سورة آل عمران

بے شک اللہ تعالیٰ کے نزدیک دین اسلام ہی ہے، اور اہل کتاب نے اپنے پاس علم آجانے کے بعد آپس کی سرکشی اور حسد کی بنا پر ہی اختلاف کیا ہے اور اللہ تعالیٰ کی آیتوں کے ساتھ جو بھی کفر کرے اللہ تعالیٰ اس کا جلد حساب لینے والا ہے۔

وَمَنْ يَتَّبِعْ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِينَ ۸۵ ... سورة آل عمران

- جو شخص اسلام کے سوا اور دین تلاش کرے، اس کا دین قبول نہ کیا جائے گا اور وہ آخرت میں نقصان پانے والوں میں ہوگا۔

أَفْتِيرِدِينَ اللَّهُ يَتَّخُونَ وَلَدًا أَسْلَمَ مِنْ فِي السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ طَوْعًا وَكَرْهًا وَإِلَيْهِ يُرْجَعُونَ ۸۳ ... سورة آل عمران

کیا وہ اللہ تعالیٰ کے دین کے سوا اور دین کی تلاش میں ہیں؟ حالانکہ تمام آسمانوں والے اور سب زمین والے اللہ تعالیٰ ہی کے فرمانبردار ہیں خوشی سے ہوں یا ناخوشی سے، سب اسی کی طرف لوٹائے جائیں گے۔

يُرِيدُونَ أَن يُتَّخِذُوا إِلَىٰ الطَّغُوتِ وَقَدْ أُنزِلَ إِلَيْهِمْ بُرْهَانٌ وَإِلَيْهِ مُرْجَعُونَ ۶۰ ... سورة النساء

لیکن وہ اپنے فیصلے غیر اللہ کی طرف لے جانا چاہتے ہیں حالانکہ انہیں حکم دیا گیا ہے کہ شیطان کا انکار کریں۔

وَمَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْكَافِرُونَ ۴۴ ... سورة المائدة

جو لوگ اللہ کی اتاری ہوئی وحی کے ساتھ فیصلے نہ کریں وہ (پورے اور بختہ) کافر ہیں۔

وَمَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الظَّالِمُونَ ۴۵ ... سورة المائدة

اور جو لوگ اللہ کے نازل کئے ہوئے کے مطابق حکم نہ کریں، وہی لوگ ظالم ہیں۔

وَمَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الضَّالِّينَ ۴۷ ... سورة المائدة

اور جو اللہ تعالیٰ کے نازل کردہ سے ہی حکم نہ کریں وہ (بدکار) فاسق ہیں۔

پہلی تین آیات سے جہاں یہ حقیقت واضح ہے کہ اسلام کے علاوہ کوئی دوسرا نظام حیات اللہ تعالیٰ کو قبول نہیں وہاں چوتھی آیت میں طاغوت یعنی غیر اسلامی نظام حیات کیساتھ کفر کرنے اور اس کو مسترد کرنے کو ضروری اور لازمی قرار دیا گیا ہے اور پھر آیت نمبر 5، 6، 7 میں ایسے لوگوں کو جو اسلام کے نظام حیات کو فرسودہ قرار دے کر غیر اسلامی نظام زندگی اختیار کرنے والوں کو دو ٹوک اور غیر مبہم الفاظ میں کچے کافر، ظالم، بدکار اور فاسق کہا گیا ہے۔

ثالث: اس لیے کہ یہ کہنا کہ نبی کریم ﷺ کو موسیقی پسند تھی۔ یہ نبی ﷺ پر بہتان اور افتراء ہے کیونکہ آپ ﷺ مبعوث ہی اسی لیے ہوئے تھے کہ آلات موسیقی گانا بجانا اور لہوا بھیرت کی تمام متعلقات کو مٹایا جائے جیسا کہ سنن

(يعتد لحن المزامير والمعازف، مشكوة)

میں باجا گا اور کھیل کود مٹانے کیلئے مبعوث ہوا ہوں۔

: اور قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا:

وَمِنَ النَّاسِ مَنْ يَشْتَرِي لَهْوَ الْحَدِيثِ لِيُتَلَّ عَنْهُ لِيُرَوَّعَ بِهِ وَيُرْتَبَّ بِهِ وَهُوَ بِالْأُولَٰئِكَ لَمْ يَذَرِكْ مِنْهُمْ ۱ ... سورة لقمان

اور بعض لوگ ایسے بھی ہیں جو لوہا توں کو مول لیتے ہیں کہ بے علمی کے ساتھ لوگوں کو اللہ کی راہ سے بہانیں اور اسے ہنسی بنائیں، یہی وہ لوگ ہیں جن کے لئے رسوا کرنے والا عذاب ہے۔

: حضرت حسن لہوا بھیرت کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

(كل ما شغل عن عبادة الله وذكره من السمر والاضاحيك والحزاقات والغنا ونحوها، (روح المعاني

یعنی لھواحدیث ہر وہ چیز ہے جو اللہ عزوجل کی عبادت سے اور اسکی یاد سے بٹانے والی ہو جساکہ فضول قصہ گوئی ہنسی ٹھٹھول کی باتیں و اہیات مشغے اور گانا، بھانا وغیرہ۔

: امام ابن کثیر اس آیت کی تفسیر میں ارقام فرماتے ہیں

لما ذکر تعالیٰ حال السعداء، و ہم الذین یتدنون بکتاب اللہ و یشفقون بساعہ، كما قال تعالیٰ: { اللہ نزل احسن الحدیث کتباً تثاباً مثاباً تشغیر منہ جلود الذین یسبحون ربہم ثم تلین جلودہم و قلوبہم الی ذکر اللہ } الایہ عطف بذکر حال الاشیاء الذین أعرضوا عن الانقطاع بساع کلام اللہ و أقبلوا علی استماع المزامیر و الغناء بالأحان و آلات الطرب، كما قال ابن مسعود فی قولہ تعالیٰ: { و من الناس من یشتري لھواحدیث لیضل عن سبیل اللہ } قال: ہو اللہ الغناء ((تفسیر ابن کثیر ج 3 ص 457))

یعنی سعد آء اور مغضبین کے مقابلہ میں ان اشقیاء کا حال بیان کیا گیا ہے جو اپنی بھالت اسلام دشمنی اور ناقصت اندیشی سے قرآن مجید چھوڑ کر ناچ رنگ کھیل تماشے یا دوسری و اہیات و خرافات میں مستغرق ہیں اور چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے قسم کھا کر فرماتے دوسرے مسلمانوں کو بھی ان غیر شرعی مشاغل اور تفریحات میں لگا کر اللہ کے دین سے اور اس کے ذکر سے برگشتہ کر دیں اور دین کی باتوں کا خوب مذاق اڑائیں جیسے کہ حضرت عبداللہ بن مسعود ہیں کہ لھواحدیث سے مراد موسیقی اور آلات طرب اور گانا، بھانا مراد ہے اور حجت عبداللہ بن عباس، جابر، عکرمہ، سعید بن جبیر، مجاہد مکرول عمرو بن شعیب علی بن بذید حسن بصری جیسے اساطین علم و فضل کا بھی یہی قول ہے

اس میں قصے کہانیاں افسانے ڈرامے، ناول، جنسی اور سنسنی خیز لٹریچر، رسالے اور بے حیائی کے پرچار اخبارات سب ہی آجاتے ہیں اور جدید ترین لمبادات ریڈیو، ٹی وی، وی سی آر، وڈیو فلمیں وغیرہ بھی۔ عہد رسالت میں بعض لوگوں نے گانے بجانے والی رنڈیاں بھی اس مقصد کیلئے خریدی تھیں تاکہ وہ لوگوں کا دل گانے سنا کر بہلائی رہیں تاکہ قرآن و اسلام سے دور رہیں اس اعتبار سے اس میں گلوکارائیں بھی آجاتی ہیں جو آبجکل فخر، فلمی ستارے اور ثقافتی سفیر اور پتہ نہیں کیسے کیسے مہذب، خوشنما اور دلنریب ناموں سے پکاری جاتی ہیں ان کی سرپرستی اور حوصلہ افزائی کرنے والے ارباب اختیار، ادارے اخبارات کے مالکان اہل قلم اور فخر نگار بھی اسی عذاب (میں کے مستحق ہوں گے۔) (احسن البیان ص 538 و 539)

اس تفصیل سے ثابت ہوا کہ رسول اللہ ﷺ کو موسیقی ہرگز پسند نہیں تھی۔ لہذا ان نالائق مصنفین کا یہ لکھنا کہ رسول اللہ ﷺ کو موسیقی پسند تھی یہ آپ کی ذات اقدس پر نرا بھتان اور سراسر افتراء ہے اور رسول اللہ ﷺ پر بھتان اور افتراء کرنے والا کافر اور جہنمی ہے۔ جیسا کہ رسول اللہ ﷺ نے ایسے بد بختوں کا انجام بد بیان کرتے ہوئے فرمایا:

: کہتے ہیں۔ حضرت علی: (1)

(قال النبی ﷺ لا تکذبوا علی فانہ من کذب علی فلیخ النار۔) (صحیح البخاری ج 1 ص 21)

: حضرت زبیر بن عوام سے روایت ہے آپ ﷺ نے فرمایا: (2)

(من کذب علی فلیتوا مقصدہ من النار۔) (حوالہ ایضاً)

: فرماتے ہیں۔ حضرت انس: (3)

(ان البنی ﷺ قال من تعد علی کذباً فلیتوا مقصدہ من النار۔) (حوالہ ایضاً)

ان تینوں احادیث صحیحہ کا ترجمہ یہ ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ جو شخص جان بوجھ کر مجھ پر جھوٹ بولے اس نے اپنا ٹھکانہ جہنم میں بنایا۔

(عن سلیم بن الاکوع قال سمعت النبی ﷺ یقول من یقل علی ما لم یقل فلیتوا مقصدہ من النار۔) (حوالہ مذکورہ: (4))

بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ ﷺ کو یہ فرماتے حوئے سنا ہے جو شخص مجھ پر ایسی بات کہے جو میں نے نہیں کہی تو اس نے اپنا ٹھکانہ دوزخ میں بنایا۔ حضرت سلمہ بن اکوع

سے مروی ہے شیخ ابو محمد جوینی اور شیخ ابن نمیر نے رسول اللہ ﷺ پر جھوٹ بولنے والے کو کافر کہا ہے اور واقعی ایسا بد بخت کافر ہے۔ یہ حدیث لفظاً و معنیاً متواتر ہے صحیح و حسن اسناد کے ساتھ 30 صحابہ کرام

رابع :- اس لیے کہ قرآن کی تعلیمات کو اصلی تسلیم نہ کرنے کی وجہ سے بھی انسان کافر ہو جاتا ہے۔ کیونکہ ان نالائق لوگوں نے نہ صرف رسول اللہ ﷺ کی تکذیب کی ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کو بھی جھوٹا قرار دیا ہے اللہ تعالیٰ تو فرمایا ہے :-

وَمَا یَظُنُّ عَنِ النُّوحِ ۚ إِنَّ نُوْحًا وَحٰیُّ لَیُّوْسٰی ۚ ... سورۃ النجم

”اور نہ وہ اپنی خواہش سے کوئی بات کہتے ہیں، وہ تو صرف وحی ہے جو ہماری جاتی ہے۔“

: اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: (2)

إِنَّ عَلَيْنَا حَمْلَةَ حُرِّ النَّارِ ۚ فَأَذِقْنَا فِی النَّارِ ۚ ثُمَّ إِنَّ عَلَيْنَا حَمْلَةَ حُرِّ النَّارِ ۚ ... سورۃ القیامتہ

”اس کا جمع کرنا اور (آپ کی زبان سے) پڑھنا ہمارے ذمہ ہے، ہم جب اسے پڑھ لیں تو آپ اس کے پھینکنے کی بیرونی کریں، پھر اس کا واضح کر دینا ہمارے ذمہ ہے۔“

حافظ صلاح الدین یوسف حفظہ اللہ اس کی تفسیر میں لکھتے ہیں: یعنی اس مشکل مقامات کی تشریح اور حلال و حرام کی توضیح یہ بھی ہمارے ذمہ ہے۔

اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ نبی کریم ﷺ نے قرآن کے جملات کی جو تفصیل، مہبت کی توضیح اور اس کے عموماً کی جو تخصیص بیان فرمائی ہے جسے حدیث کہا جاتا ہے یہ بھی اللہ کی طرف سے ہی الامام اور سوجھائی ہوئی (باتیں ہیں۔ اس لیے ان کو بھی قرآن کی طرح ماننا ضروری ہے۔) (احسن البیان)

یعنی اللہ تعالیٰ رسول اللہ ﷺ کو یہ یقین دہانی کر رہا ہے کہ اس قرآن کا آپ کو یاد کرنا اور اس کے علوم و معارف آپ پر کھولنا اور آپ کی زبان سے دوسروں تک پہنچانا ان سب باتوں کے ہم ذمہ دار ہیں۔

انما نؤمن بقرآننا الذکر وانا لہ نرغظون ۹ ... سورة الحجر

”ہم نے ہی اس قرآن کو نازل فرمایا ہے اور ہم ہی اس کے محافظ ہیں۔“

یعنی اللہ تعالیٰ ایسے شری اور احسن لوگوں کو لاکر رہا ہے جو قرآن اور اس کی تعلیمات کو غیر اصلی کہتے ہیں اور اس کا مذاق اڑانے کی ناکام کوشش کرتے ہیں کہ اس قرآن کو ہٹانے والے ہم ہی ہیں اور ہم ہی نے اس کی ہر قسم کی حفاظت کا ذمہ لیا ہے۔ اور قیامت تک اس کو ہر طرح کی تحریف لفظی اور معنوی سے محفوظ و مامون رکھنے کا ہم نے فیصلہ کر رکھا ہے۔ زمانہ کتنا ہی بدل جائے مگر اس کے اصول و احکام کبھی تبدیل نہیں ہوں گے۔ حفاظت قرآن کے متعلق یہ عظیم الشان وعدہ الہی ایسی صفائی اور حیرت انگیز طریقہ سے پورا ہوا کر رہا کہ جسے دیکھ کر بڑے بڑے متعصب، مغرور مسلم اہل قلم سکالروں کے سر نیچے ہو گئے۔ قرآن کی تعلیمات کو غیر اصلی کہنے والوں پر تمام : حجت کیلئے غیر سکالروں کے چند اہتسابات حسب ذیل ہیں :

1) - لارڈ میور جیسا متعصب انگریز کہتا ہے : جہاں تک ہماری معلومات ہیں دنیا بھر میں ایک بھی ایسی کتاب نہیں جو قرآن کی طرح بارہ (اب جو وہ) صدیوں تک ہر قسم کی تحریف (لفظی اور معنوی) سے پاک رہی ہو۔ (1)

2) ڈاکٹر گلبن : اپنی تاریخ میں لکھتا ہے : قرآن کی نسبت بحر اطلانتک سے لے کر دریائے گنگا تک نے مان لیا ہے کہ وہ شریعت ہے۔ اور ایسے دانش مندانہ اصول اور عظیم الشان قانونی انداز پر مرتب ہوئی ہے کہ سارے : (2) جہاں میں اس کی نظیر نہیں مل سکتی۔

3) : - مسٹر مارٹن ڈیوک بکھتال نے اسلام اور ماڈرن ازم پر لندن میں تقریر کرتے ہوئے بیان کیا ہے : (3)

وہ قوانین جو قرآن میں درج ہیں اور پیغمبر اسلام (ﷺ) نے سکھائے وہی اخلاقی قوانین کا کام دے سکتے ہیں۔ اس کتاب کی سی کوئی اور کتاب صفحہ عالم پر موجود نہیں۔ گزشتہ چند سالوں میں مسلمانوں نے کسی شیخ الاسلام یا مجتہد کے فتوے کی اندھی تقلید میں قرآن کے اصلی مدعا کو خراب کر دیا ہے حالانکہ اس قسم کے تمام امور کو قرآن نے بہت مذموم قرار دیا ہے۔

نوٹ۔ قرآن کی تعلیمات کو غیر اصلی کہنے والے اور مقلدین حضرات غور فرمائیں۔ دیکھیں کہ کتنی بے تحاشے خلق خدا غائبانہ کیا؟

4) - موسیو سید لوفرائسی غلاصہ تاریخ عرب میں لکھتے ہیں کہ : اسلام بے شمار خوبیوں کا مجموعہ ہے اسلام کو جو وحیانا مذہب کہتے ہیں ان کو تاریک ضمیر بتلاتے ہیں وہ غلطی پر ہیں ہم بزور دعویٰ کرتے ہیں کہ قرآن میں تمام : (4) آداب و اصول و حکمت و فلسفہ موجود ہیں (فتاویٰ ثنائیہ ج ۱) صدق اللہ تعالیٰ انزلہ بالحق و نزل

یا للعجب : یہ بات کتنی حیرت انگیز اور تعجب خیز ہے کہ مسٹر میور جیسا متعصب مستشرقین اور اسلام کے اڑی مخالفین تو اسلام کے پیش کردہ اخلاقی، تمدنی، عدالتی، اور سیاسی نظام کو سر بہتے اور خراج تحسین پیش کرتے ہوئے تھکتے نہیں۔ قرآن کو ہر قسم کی تحریف لفظی اور معنوی سے پاک قرار دیتے ہیں اور شریعت اسلامی کو دانشمندانہ اصول اور عظیم الشان قانونی انداز پر مرتب تسلیم کرتے ہیں مگر ہمارے نام نہاد مسلم دانشور اور مغرب گزیدہ مصنفین اسلامی نظام کو فرسودہ اور قرآنی تعلیمات کو غیر اصلی کہتے ہوئے شرم نہیں کرتے۔ یا للعجب، یا للعقول الطائشہ

: اتباہ : یہ بھی یاد رہے کہ توحید رسالت نماز اور روزہ کا ہمارا نہ صرف کافر اور مرتد ہے بلکہ مباح الدم بھی ہے۔ جیسا کہ حدیث میں ہے

عن ابن عباس قال حماد بن زید ولا علمہ الا قدرہ الی النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال : عری الاسلام وقواعد الدین ثلاثۃ علیمن آسس الاسلام من ترک واحدة منهن فموبہا کافر طلال الدم شہادۃ ان لا الہ الا اللہ والصلوۃ المکتوبۃ وصوم (رمضان) (رواہ ابویعلیٰ باسناد حسن الترمذیہ والتزیب ج 2 ص 110)

رسول اللہ ﷺ نے فرمایا : اسلام کی مرکزی جزاوردین کی بنیادیں تین چیزیں ہیں جن پر اسلام کی بنیاد ہے۔ ان میں سے کسی ایک کو چھوڑنے والا طلال الدم کا فر ہو گیا۔ ایک اللہ کی واحدانیت اور رسول اللہ ﷺ کی رسالت کی شہادت دوسری فرض نماز اور تیسری رمضان کے روزے۔

لہذا مذکورہ عقائد کا حامل نہ صرف کافر و مرتد ہی بلکہ تو بہ نہ کرنے کیوجہ سے مباح الدم بھی ہے، مگر یہ کام حکومت کی صوابدید پر موقوف ہے یعنی سزا کی ذمہ داری حکومت پر عائد ہوتی ہے وہ جانے اور اس کا کام۔

مگر

ہم کو شاہوں سے عدالت کی توقع تو نہیں

آپ کہتے ہیں تو زنجیر بلا دیتے ہیں

: سابع : اسی طرح دنیا کو آزمائش گاہ تسلیم کرنا بھی کفر کو مستلزم ہے۔ کیونکہ قرآن میں دنیا کو آزمائش گاہ کہا گیا ہے اور قرآن کا انکار کفر ہے، جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا

وَلْتَأْتُوا تَحْمُ بِشِءٍ مِّنَ النُّحُوتِ وَالْبُحُوعِ وَنَقَصَ مِنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالْعُرْسِ وَبِئْسَ بِرَبِّينَ ۱۵۰ ... سورة البقرة

اور ہم کسی نہ کسی طرح تمہاری آزمائش ضرور کریں گے، دشمن کے ڈر سے، بھوک پیاس سے، مال و جان اور پھلوں کی کمی سے اور ان صبر کرنے والوں کو خوشخبری دے دیجیے۔

وَنَلُوكُم بِالْأَشْرَارِ لِنُحِقَّ بَحْتِكُمْ ۝۳۵ ... سورة الأبياء

ہم بطریق امتحان تم میں سے ہر ایک کو برائی بھلائی میں مبتلا کرتے ہیں۔

الَّذِي خَلَقَ الْمَوْتَ وَالْحَيَاةَ لِيُبْلِغَكُمُ إِلَىٰ أَحْسَنِ عَمَلٍ وَأَنْتُمُ الْغَافِرُونَ ۝۲ ... سورة الملك

جس نے موت اور حیات کو اس لیے پیدا کیا کہ تمہیں آزمائے کہ تم میں سے کون کون سا ہے، اور وہ غالب (اور) بخشنے والا ہے۔

فَأَنَّا الْإِنْسَانَ إِذَا عَلَّمْنَا نِعْمَتَنَا كَرِهَهُ لَأَنَّهُ ظَنَّ أَنَّهُ كَرِيمًا ۝۱۵ وَأَنَّا إِذَا نَالْنَا بِأَعْيُنِنَا غَزَقْنَا عَنَّا لِيُكْفِرَ بِنِعْمَتِ رَبِّهِ الَّتِي أَبْهَتْ ۝۱۶ ... سورة الفجر

انسان (کا یہ حال ہے کہ) جب اسے اس کا رب آزمائے اور عزت و نعمت دیتا ہے تو وہ کہنے لگتا ہے کہ میرے رب نے مجھے عزت دار بنایا، اور جب وہ اس کو آزمائے اس کی روزی تنگ کر دیتا ہے تو وہ کہنے لگتا ہے کہ میرے رب نے میری اہانت کی (اور ذلیل کیا)۔

ان چاروں آیات میں دنیا کی آزمائش گاہ ہونے کا ایسا کھلا ثبوت ہے کہ عیاں راجح بیاں کا مصداق ہے۔ لہذا اس کا انکار کفر ہے۔

ثامن :- لیسے شخص کو دائرہ اسلام سے خارج ہونے کی آٹھویں وگہ خنزیر کے گوشت کی تعریف کرنا اور اس کو عمدہ ترین کہنا ہے جب کہ اللہ تعالیٰ نے خنزیر کو نجس اور خاص کر اس کے گوشت کو قرآن میں چار مقامات پر بڑے کلمے : اور دو ٹوک الفاظ میں حرام کہا

إِنَّمَا حَرَّمَ عَلَيْكُمُ الْمَيْتَةَ وَالدَّمَ وَنَجَسَ الْخَنزِيرِ وَمَا أُتِيَ بِهِ لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ عَلَيْهِ إِذَا وَجِدْتُمْ كَثِيرًا وَرَبُّكُمْ غَفُورٌ رَّحِيمٌ ۝۱۷۳ ... سورة البقرة (1)

تم پر مردہ اور (بہا ہوا) خون اور سور کا گوشت اور برہر وہ چیز جس پر اللہ کے سوا دوسروں کا نام پکارا گیا ہو حرام ہے پھر جو مجبور ہو جائے اور وہ حد سے بچنے والا اور زیادتی کرنے والا نہ ہو، اس پر ان کے کھانے میں کوئی گناہ نہیں، اللہ تعالیٰ بخش کرنے والا مہربان ہے۔

حُرِّمَتْ عَلَيْكُمُ الْمَيْتَةُ وَالدَّمُ وَنَجَسَ الْخَنزِيرِ وَمَا أُتِيَ بِهِ لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ عَلَيْهِ إِذَا وَجِدْتُمْ كَثِيرًا وَرَبُّكُمْ غَفُورٌ رَّحِيمٌ ۝۳ ... سورة المائدة (2)

تم پر حرام کیا گیا مردار اور خون اور خنزیر کا گوشت اور جس پر اللہ کے سوا دوسرے کا نام پکارا گیا ہو۔

قُلْ لَا أُجِدُ فِي مَآوِجِنَا عَلَىٰ طَائِفٍ مُّطَهَّرٍ إِلَّا أَنْ يَخُونُ يَتَّبِعُوا أَوْ دَنَا مَسْفُوحًا أَوْ نَجَسًا خَنزِيرًا فَآذَنُوا بِهِمْ لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ عَلَيْهِ إِذَا وَجِدْتُمْ كَثِيرًا وَرَبُّكُمْ غَفُورٌ رَّحِيمٌ ۝۱۴۵ ... سورة الأنعام (3)

آپ کہہ دیجئے کہ جو کچھ احکام بذریعہ وحی میرے پاس آئے ان میں تو میں کوئی حرام نہیں پاتا کسی کھانے والے کے لئے جو اس کو کھائے، مگر یہ کہ وہ مردار ہو یا کہ بہتا ہو خون ہو یا خنزیر کا گوشت ہو، کیونکہ وہ بالکل ناپاک ہے یا جو شرک کا ذریعہ ہو کہ غیر اللہ کے لئے نامزد کر دیا گیا ہو۔ پھر جو شخص مجبور ہو جائے بشرطیکہ نہ تو طالب لذت ہو اور نہ تجاؤز کرنے والا ہو تو واقعی آپ کا رب غفور و رحیم ہے۔

إِنَّمَا حَرَّمَ عَلَيْكُمُ الْمَيْتَةَ وَالدَّمَ وَنَجَسَ الْخَنزِيرِ وَمَا أُتِيَ بِهِ لَيْسَ عَلَيْكُمْ جُنَاحٌ عَلَيْهِ إِذَا وَجِدْتُمْ كَثِيرًا وَرَبُّكُمْ غَفُورٌ رَّحِيمٌ ۝۱۱۵ ... سورة النحل

تم پر صرف مردار اور خون اور سور کا گوشت اور جس پر اللہ کے سوا دوسرے کا نام پکارا جائے حرام ہیں، پھر اگر کوئی شخص بے بس کر دیا جائے نہ وہ خواہشمند ہو اور نہ حد سے گزرنے والا ہو تو یقیناً اللہ بخشنے والا رحم کرنے والا ہے۔

ان چاروں نصوص صریحہ میں خنزیر کے گوشت کو حرام قرار دیا گیا ہے اور بالخصوص آیت نمبر 3 میں نہ صرف اس گوشت کو حرام قرار دیا ہے بلکہ اس کو پرلے درجہ پلید اور گندہ جانور بھی کہا گیا ہے۔ لہذا ایسے گندے اور حرام جانور کے گوشت کی تعریف و تحسین بلاشبہ کفر بواج ہے۔

اتباء :- خنزیر کو صرف قرآن کریم ہی نے حرام قرار نہیں دیا بائبل اور ہندوں کی مشہور کتاب منوسرتی میں بھی اس کی حرمت بیان ہو چکی ہے۔

ایک سوال کے جواب میں تم خنزیر کی حرمت کی وجہ بیان کرتے ہوئے تصریحاً فرماتے ہیں شیخ الاسلام ثنا اللہ امرتسری

خنزیر کا گوشت اخلاق میں مضر ہے اس کی صراحت بائبل اور منوسرتی میں بھی ہے

: علامہ یوسف قرضاوی، قطر، عرب کے ممتاز مصنف اور محقق اور عالم اسلام کی مشہور شخصیت ہیں۔ سور کے گوشت پر تبصرہ کرتے ہوئے ارتقا فرماتے ہیں

تیسری (حرام) چیز سور کا گوشت ہے جو طبع سلیم کے نزدیک نجس ہے اور اس سے اسے نفرت ہے کیونکہ سور کی مرغوب غذا نجاست اور کوڑا کرکٹ ہے۔ طب جدید کی رو سے اس کا کھانا ہر خطہ میں اور خاص کر گرم ممالک میں سخت مضر ہے اور سائنسی تجربات نے ثابت کیا کہ سور کا گوشت کھانے سے خاص قسم کے کیڑے پیدا ہو جاتے ہیں جو بڑے مملک ہوتے ہیں اور معلوم نہیں مزید کیا کیا اسرار منکشف ہوں گے۔ محققین یہ بھی کہتے ہیں کہ سور کا (گوشت) ہمیشہ کھاتے رہنے سے غیرت کم ہو جاتی ہے۔ (الحلال و الحرام فی الاسلام ص 60)

اس سلسلہ میں اور بھی حوالہ جات پیش کیے جاسکتے ہیں جن میں غیر مسلم اور مخالفین اسلام نے قرآن کی تعلیمات کی توہین کا ارتکاب کیا ہے اللہ تعالیٰ، رسول اللہ ﷺ اور قرآن کا انکار سراسر کفر بواج ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے

قرآن میں یسوں مقامات پر قرآن اور اس کی تعلیمات کو غیر اصلی کہنے والوں کو کافر قرار دیا ہے۔

ایک مقام پر فرمایا

وَمَنْ يَكْفُرْ بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ يُؤْتِكُمْ وَهُوَ جَاهِلٌ بِالَّذِينَ آمَنُوا لَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ... سورة النساء ۱۳۶

- جو شخص اللہ تعالیٰ سے اور اس کے فرشتوں سے اور اس کی کتابوں سے اور اس کے رسولوں سے اور قیامت کے دن سے کفر کرے وہ تو بہت بڑی دور کی گمراہی میں جا پڑا

وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا لَنْ نَبْرَأَ الْإِنْسَانَ بِدَالِ الْأَلْبَابِ أَفْتَرِيهِ وَأَعَانَهُ عَلَيْهِ قَوْمٌ آخَرُونَ فَقَدْ جَاءَهُمْ ظُلْمًا وَنُورًا... سورة الفرقان ۴

- اور کافروں نے کہا یہ تو بس خود اسی کا گھڑا گھڑایا مھوٹ ہے جس پر اور لوگوں نے بھی اس کی مدد کی ہے، دراصل یہ کافر بڑے ہی ظلم اور سنا سنا مھوٹ کے مرتکب ہوئے ہیں

وَإِذَا نَسِيتُ عَلِيمٌ إِنْ يَأْتِيَنَّكَ تَعْرِفُ فِي وُجُوهِ الَّذِينَ كَفَرُوا وَالسُّخْرَى... سورة الحج ۷۲

ان آیات سے صاف ثابت ہوتا ہوا کہ قرآن کی تعلیمات کو غیر اصلی کہنے والا کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہے اور یہ مسئلہ اتفاق اور اجتماعی ہے۔

ایک سوال کے جواب میں یہ تصریح فرماتے ہیں: قرآن کا منکر دو طرح سے ہوتا ہے ایک اس کو منزل من اللہ نہ جلنے والا اور دوسرا مہینے حق میں واجب العمل نہ جلنے والا یہ دونوں کافر ہیں۔ شیخ الاسلام شفاء اللہ امرتسری (مخاوی شفاء ج 1 ص 160)

خاص: اس وجہ سے بھی ایسا آدمی خارج از اسلام ہے کہ اس نے احادیث نبویہ ﷺ کی عمومی عینیت کا انکار کر کے دراصل حجیت حدیث کا انکار کیا ہے جبکہ حدیث کا حجت شرعی ہونا متعدد آیات وینات سے ثابت ہوا ہے۔ چند ایک آیات اتمام حجت کے طور پر پیش خدمت ہیں

إِنَّا أَنْزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ لِتَحْكُمَ بَيْنَ النَّاسِ بِمَا أُرِيكَ اللَّهُ وَاللَّهُ لَلْبَاقِيَاتِ الْخَيْرَاتِ... سورة النساء ۱۰۵

- یقیناً ہم نے تمہاری طرف حق کے ساتھ اپنی کتاب نازل فرمائی ہے تاکہ تم لوگوں میں اس چیز کے مطابق فیصلہ کرو جس سے اللہ نے تم کو شناسا کیا ہے اور خیانت کرنے والوں کے حمایتی نہ بنو

بِأَيِّتٍ وَالزُّبُرِ وَأَنْزَلْنَا إِلَيْكَ الذِّكْرَ لِتُبَيِّنَ لِلنَّاسِ مَا نُزِّلَ إِلَيْهِمْ وَلَعَلَّهُمْ يَتَفَكَّرُونَ... سورة النحل ۴۴

- دلیلوں اور کتابوں کے ساتھ، یہ ذکر (کتاب) ہم نے آپ کی طرف اتارا ہے کہ لوگوں کی جانب جو نازل فرمایا گیا ہے آپ اسے کھول کھول کر بیان کر دیں، شاید کہ وہ غور و فکر کریں

وَمَا يَنْطِقُ عَنِ الْهَوَىٰ ۚ إِنْ يُولَاؤُا حَىٰ لِحَىٰ... سورة النجم ۳

- اور نہ وہ اپنی خواہش سے کوئی بات کہتے ہیں، وہ تو صرف وحی سے جو ہماری جاتی ہے

ان تینوں آیات سے ثابت ہوا کہ رسول اللہ ﷺ کے فرمودات و ارشادات (احادیث نبویہ ﷺ) بھی وحی الہی پر مبنی ہیں اور قرآن کی تفسیر و توضیح ہیں۔ لہذا حجیت حدیث کا انکار دراصل وحی الہی کا انکار ہے اور وحی الہی کا انکار کفر و اجماد اور زندہ ہے۔ لہذا ثابت ہوا کہ احادیث رسول ﷺ کی عمومی حجیت سے انکار کرنے والا دائرہ اسلام سے خارج ہے۔

سادس: ان نالائق اور بد قسمت لوگوں کے دائرہ اسلام سے خارج ہونے کی وجہ روزہ کی فرضیت کا بھی انکار ہے جو کہ دراصل قرآن کا انکار ہے کیونکہ روزہ بخش قرآن فرض ہے عیساکہ فرمایا

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ... سورة البقرة ۱۸۳

- اے ایمان والو! تم پر روزے رکھنا فرض کیا گیا جس طرح تم سے پہلے لوگوں پر فرض کئے گئے تھے، تاکہ تم تقویٰ اختیار کرو

اور یہ طے شدہ بات ہے جس میں کسی بھی مسلمان کو شک ہے اور نہ اختلاف کہ جس طرح پورے قرآن کا انکار کفر ہے اسی طرح اس کا ایک آیت بلکہ ایک جملہ اور ایک حرف اور اور کسی ایک حکم کا انکار بھی کفر ہے۔

ہتاسخ:۔ ان لوگوں کے کفر کی نوٹس وچہ یہ ہے کہ یہ اللہ کے بنائے ہوئے ازدواجی قوانین کے خلاف نکاح کیلئے تین سال کے معاہدہ کی بات کر رہے ہیں جو کہ اللہ کے بنائے ہوئے قانون میں مداخلت ہے جا ہے

أَمْ لَمْ يُنذِرُوا شَرَّ عَوَالِمِ الدِّينِ مَالِمْ يَأْذَنُ بِهِ اللَّهُ وَتُؤَلَّاهُ الْفَضْلُ لَقَدْ نُنْفِئُكُمْ وَإِنَّ الظَّالِمِينَ لَمَّمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ... سورة الشورى ۲۱

کیا ان لوگوں نے ایسے (اللہ کے) شریک (مقرر کر رکھے) ہیں جنہوں نے ایسے احکام دین مقرر کر دیئے ہیں جو اللہ کے فرمائے ہوئے نہیں ہیں۔ اگر فیصلے کے دن کا وعدہ نہ ہوتا تو (ابھی ہی) ان میں فیصلہ کر دیا جاتا۔ یقیناً (ان) - ظالموں کے لیے ہی دردناک عذاب ہے

اس آیت کریمہ سے معلوم ہوا کہ تحلیل و تحریم کا حق اللہ تعالیٰ ہی کو ہے اور کسی کو اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے قوانین میں مداخلت کا کوئی حق نہیں اور اللہ کے احکام کے خلاف فیصلہ دینا کفر ہے عیساکہ اوپر گزرا ہے۔

مندرجہ بالا وجوہات کی بنا پر یہ نالائق مصلحت دائرہ اسلام سے خارج ہو چکے ہیں۔ ہاں توبہ حاصل کے ذریعہ دوبارہ اسلام میں داخل ہو سکتے ہیں ورنہ مرتد ہی رہیں گے۔ توفیق دینے والا اللہ عز و جل ہے۔

فتاوى محمدية

ج1 ص171

محدث فتوى

